
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

(N. 13 DEL 26/03/2019)

Oggetto: VERBALE DI SEDUTA

Sessione di prima convocazione.

L’anno  2019  il  giorno  26 del  mese  di  marzo  in  Oristano  nella  sala  delle 
adunanze consiliari, previo avvisi diramati a termini di regolamento si è riunito 
il Consiglio comunale di questo Comune e sono presenti i Signori:

Presenti: 24 Assenti: 1

LUTZU ANDREA Assente
ANGIOI ANGELO Presente
ATZENI DANILO Presente
CABRAS VERONICA Presente
CADAU PATRIZIA Presente
CANOPPIA 
MARINELLA

Presente

CERRONE CARLO Presente
FAEDDA LUCA Presente
FEDERICO 
FRANCESCO

Presente

FRANCESCHI 
ANTONIO

Presente

IATALESE ANTONIO Presente
LICANDRO MAURO 
SALVATORE

Presente

MASIA MONICA Presente
MUREDDU LUIGI Presente
MURU ANDREA Presente
OBINU MARIA Presente
ORRU' STEFANIA Presente
PECORARO 
VINCENZO

Presente

PUDDU GIUSEPPE Presente
PUSCEDDU 
LORENZO

Presente

RICCIO ANDREA Presente
SANNA EFISIO Presente
SOLINAS GIULIA Presente
TATTI DAVIDE 
RINALDO

Presente

URAS ANNA MARIA Presente

Presidente: FRANCESCHI ANTONIO

Segretario: MELE LUIGI
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COMUNE DI ORISTANO 

In apertura di seduta alle ore 18:23.

È presente in aula la Giunta Comunale.

Il  Presidente  invita  il  Segretario  Generale  a  procedere  all’appello  nominale. 
Sono presenti nr. 24 e assenti nr. 1 (Lutzu) dei 25 consiglieri assegnati ed in 
carica. Constatata la presenza del numero legale dichiara aperta e valida la 
seduta.

Sono assenti per motivi personali il Sindaco Lutzu e l’Assessore Zedda.

Il Presidente ricorda che nel corso dell’ultima seduta la Consigliera Obinu aveva 
manifestato alcune perplessità in ordine alla regolare costituzione del collegio 
dei  revisori  legali  dei  conti  dell’Ente  ed  aveva  pertanto  chiesto  di  avere 
delucidazioni in merito.

A  tal  proposito  il  Presidente  dà  la  parola  al  Segretario  Generale  affinché 
relazioni in merito alla vicenda e fornisca alcuni chiarimenti sul piano tecnico.

Il Segretario Generale espone quanto di seguito riportato:
“In data 04.12.2018, con proposta n. 7440, gli uffici redigevano la proposta di  
deliberazione per la nomina dei componenti del collegio dei revisori.

Successivamente,  con  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n.  3  del  
22.01.2019, si procedeva alla nomina del Collegio nelle persone della Dr.ssa  
Tiziana  Sanna,  Presidente,  del  Dr.  Carmine  Mannea,  Componente  e  del  Dr.  
Marco Atzei, Componente.

Si evidenzia che la nomina dei componenti il Collegio dei Revisori è stata  
effettuata in base a quanto previsto dalla normativa vigente (L.R. n. 2/2012). I  
nominativi  erano  iscritti  nell’apposita  fascia  nell’elenco  pubblicato  dalla  
Regione Sardegna e valevole per il 2018. Alla data del 22.01.2019 la Regione  
Sardegna non aveva ancora redatto e pubblicato l’elenco per il 2019, con ciò  
comportando  che  gli  EE.LL.  dovessero  far  riferimento  all’elenco  per  l’anno  
2018.

Ciò  detto  si  rimarca  che  la  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  di  
questo  Ente  n.  3  del  22.01.2019  è  perfettamente  legittima  e  
conseguentemente il Collegio dei Revisori nominato assolutamente regolare e  
operativo.

La Regione Sardegna, a metà febbraio, pubblicava l’elenco dei Revisori  
valido per il 2019. In detto elenco non figurava più il Presidente dell’attuale  
Collegio dei Revisori.

È opportuno evidenziare che sia la Legge Regionale n. 2 del 2012 che la  
deliberazione della  Giunta  Regionale   14/35 del  23.03.2019 non prevedono  
alcuna  norma  che  disciplini  il  caso  in  cui  un  componente  del  Collegio  dei  
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Revisori,  regolarmente nominato non venga iscritto nell’apposito elenco per  
l’anno successivo. A onor del vero tale previsione veniva inserita nell’avviso  
pubblico  concernente  l’elenco  dei  revisori  del  conti  degli  EE.LL.  per  l’anno  
2019,  approvato  con  Determinazione  del  Direttore  di  Servizio  n.  33/12  del  
11.02.2019, recante: “Presentazione di nuove domande e adempimenti per i  
soggetti già iscritti”. In tale documento, che  però non ha alcun valore di legge  
o regolamento, si legge che ”i soggetti cancellati dall’elenco dei revisori dei  
conti non possono accettare incarichi relativi ai sorteggi effettuati nell’anno di  
riferimento e, se nominati dagli EE.LL., devono essere sostituiti”.

Alla luce di quanto sopra detto, a seguito anche della segnalazione della  
Consigliera  Obinu,  gli  uffici  hanno  provveduto  a  richiedere  al  Direttore  
Generale dell’Assessorato agli EE.LL. e Finanze della Regione Sardegna indirizzi  
interpretativi  in  merito  alle  modalità  con  cui  deve  essere  effettuata  la  
sostituzione, essendo questa una procedura non prevista nè dalla L.R. 2/2012  
nè dalla Deliberazione della Giunta Regionale n. 14/35 del 23.03.2019.

In data 26.03.2019, a firma del Direttore Generale dell’Assessorato Enti  
Locali, è pervenuto il parere della Regione Sardegna che invita il Comune di  
Oristano  a  sostituire  la  componente  del  Collegio  dei  Revisori  sospeso  dal  
registro del 2019.

Gli uffici hanno, comunque, già provveduto a comunicare all’interessato  
l’avvio  del  procedimento  di  revoca,  dando  un  congruo  termine  per  la  
presentazione di eventuali osservazioni.

Trascorsi  i  termini  suddetti  sarà  portata  all’attenzione  del  Consiglio  
Comunale la proposta di deliberazione di revoca parziale della deliberazione  
n°3 del 22.01.2019 e la conseguente sostituzione del componente revocato

Nelle  more  del  perfezionamento  del  procedimento  di  revoca  e  
conseguente sostituzione del componente del Collegio, si conferma la piena  
validità  dell’operato  del  Collegio  fino  all’espletamento  delle  procedure  
suddette”.

Successivamente  il  Presidente  dà  la  parola  all’Assessore  all’Urbanistica 
Gianfranco  Sedda  il  quale  comunica  all’aula  di  voler  ritirare  il  punto  10 
all’O.d.G. recante “Adozione del piano attuativo e della convenzione proposto  
tra  il  Comune  di  Oristano  e  la  Società  Kampas  Costruzioni  s.r.l.s.  per  la  
realizzazione di una iniziativa residenziale sociale sita fra la via Limbara, la via  
Petri e la via Carissimi in zona urbanistica “B*ERP”, in quanto si è palesata le 
necessità di apportare alcune modifiche al testo della proposta ed allo scopo, 
inoltre,  di  poter  avviare  un  confronto  con  i  rappresentanti  del  Comitato  di 
cittadini  residenti  nella  zona in  cui  è  prevista  la  realizzazione  dell’iniziativa 
residenziale e sociale in questione.

Il Presidente, preso atto di quanto affermato dall’Assessore Sedda, dà la parola 
al Consigliere Angioi il quale propone di ritirare dall’O.d.G. i punti 3, 4 e 5 per 
consentire alla competente commissione consiliare il  preventivo esame degli 
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argomenti  di  cui  ai  punti  sopra  citati  così  come  previsto  dal  regolamento 
consiliare.

Interviene per alcune riflessioni critiche in merito all’organizzazione dei lavori 
anche il Consigliere Sanna il quale sottolinea il mancato coinvolgimento della 
conferenza  dei  capigruppo  consiliari  circa  la  decisione  di  integrare  l’O.d.G. 
odierno con ulteriori argomenti.

Il  Presidente  sospende  temporaneamente  la  seduta  alle  ore  18:38  per 
consentire una riunione dei capigruppo consiliari.

Alla ripresa dei lavori, alle ore 18:54, sono presenti all’appello nominale n. 24 e 
assenti n. 1 (Lutzu) Consiglieri. La seduta prosegue.

Il Presidente riferisce all’aula l’esito della conferenza dei capigruppo consiliari 
evidenziando,  in  particolare,  che  la  stessa  ha  deciso  di  convocare  in  via 
d’urgenza  il  Consiglio  Comunale  per  il  giorno  29.03.2019  al  fine  di  poter 
trattare gli argomenti previsti ai punti n. 3, 4 e 5 dell’O.d.G. odierno.

Il Consigliere Puddu, intervenendo sull’ordine dei lavori, rimarca in particolare 
la  inopportunità  di  una  convocazione  dell’aula  per  il  29  p.v.  e  chiede,  nel 
contempo, la sospensione temporanea della seduta per consentire una riunione 
dei capigruppo consiliari  allargata ai rappresentanti  del Comitato di cittadini 
presenti in aula in relazione all’argomento di cui al punto 10 dell’O.d.G..

Il  Presidente,  dopo aver  stigmatizzato  il  comportamento  della  minoranza  in 
quanto  non  ha  partecipato  alla  conferenza  dei  capigruppo  svoltasi  in 
precedenza, sottopone al voto dell’aula la proposta del Consigliere Puddu di 
tenere una conferenza dei capigruppo allargata al Comitato dei cittadini.

L’esito della votazione è il seguente: Presenti 24. Voti favorevoli 9. Voti contrari 
13 (Atzeni,  Cabras,  Canoppia,  Cerrone, Faedda,  Iatalese,  Licandro,  Mureddu, 
Muru,  Orrù,  Pusceddu, Solinas,  Tatti)  Astenuti  1 (Franceschi).  Presenti  e non 
votanti 1 (Angioi). Assenti 1 (Lutzu).

Il Consigliere Puddu chiede una breve sospensione dei lavori per consentire una 
riunione della Conferenza dei Capigruppo Consiliari di minoranza allargata al 
Comitato dei cittadini presenti in aula.

Il Presidente sospende temporaneamente i lavori alle ore 19:03.

Alla ripresa dei lavori, alle ore 19:29, sono presenti  n. 21 e assenti n. 4 (Lutzu, 
Cabras, Obinu, Tatti).
La seduta prosegue.
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Alle ore 19:30 rientrano in aula le Consigliere Cabras e Obinu.

La Consigliera Uras comunica all’aula gli esiti della conferenza dei capigruppo 
consiliari allargata ai rappresentanti del Comitato dei Cittadini.

L’Assessore  Sedda  interviene  per  ribadire  la  massima  disponibilità  del  suo 
assessorato  ad  incontrare  i  rappresentanti  del  Comitato  per  esaminare  e 
valutare  insieme  le  opportune  soluzioni  da  adottare  in  merito  alla  vicenda 
urbanistica  in  esame,  ma anche in  riferimento  ad  altre  eventuali  situazioni 
concernenti la gestione di pratiche urbanistiche da parte dell’Ente. 

Punto 1 all’O.d.G. :Risposta a interrogazioni e interpellanze:
• Interpellanza  Consigliera  Cadau:  “Richiesta  intervento  strade  in  agro 

Pardu Accas”.

Illustra l’interpellanza la Consigliera Cadau.

Risponde l’Assessore ai LL.PP. Francesco Angelo Pinna.

La  Consigliera  Cadau  si  dichiara  insoddisfatta  della  risposta  ricevuta 
dall’Assessore.

• “Interrogazione  urgente  Consiglieri  Muru-Solinas-Tatti:  “Sistemazione 
della discesa per disabili di Via Dorando Petri fronte INPS”.

Risponde l’Assessore ai LL.PP. Francesco Angelo Pinna.

Nessuno dei Consiglieri firmatari intende intervenire per la replica.

Punto  2  all’O.d.G.: “Mozione  Consiglieri  di  Minoranza:  “Promozione  del  
Bilinguismo e utilizzo del Sardo nel Comune di Oristano”.

Il  Consigliere Riccio dichiara di  voler ritirare la mozione in parola, al  fine di 
condividerne i contenuti con la Commissione competente e di sottoporla quindi 
nuovamente in seguito all’esame del Consiglio Comunale.

L’Assessore  alla  Cultura,  Massimiliano  Sanna,  nel  ringraziare  il  Consigliere 
Riccio,  concorda  sull’opportunità  di  sottoporre  la  mozione  all’esame  della 
Commissione competente.

Punto 6 all’O.d.G.:  “Adozione piano di lottizzazione convenzionata in zona 
G1_1 in località “Aia de Matta”.

Illustra la proposta l’Assessore all’Urbanistica Gianfranco Sedda.

Delibera del Consiglio Comunale



 

COMUNE DI ORISTANO 

Interviene  al  dibattito  il  Consigliere  Angioi.  Nel  corso  dell’intervento  di 
quest’ultimo entra in aula il Dirigente del Settore Sviluppo del Territorio, Ing. 
Giuseppe Pinna, il quale illustra nel dettaglio alcuni aspetti tecnici inerenti la 
proposta di deliberazione in esame.

Replica dell’Assessore Sedda.

Il Presidente pone in votazione, con sistema palese elettronico, la proposta di 
deliberazione di cui al  punto 6 all’O.d.G. che è approvata all’unanimità con: 
Presenti  14.  Voti  favorevoli  14.  Assenti  11  (Cadau,  Federico,  Lutzu,  Masia, 
Obinu, Pecoraro, Puddu, Riccio, Sanna, Tatti, Uras).

Punto 7 all’O.d.G.: Risposta a interrogazioni e interpellanze:
• “Interpellanza  Consiglieri  Federico-Obinu-Sanna-Puddu:  “Oristano  Città  

europea dello sport 2019. Mancata disponibilità del Palazzetto dello Sport  
di  Sa  Rodia  per  l’incontro  internazionale  di  pallavolo  tra  le  nazionali  
maschili di Italia e Giappone”.

Illustra l’interpellanza il Consigliere Federico.

Risponde l’Assessore allo Sport Francesco Angelo Pinna.

Il  Consigliere  Federico  si  dichiara  insoddisfatto  della  risposta  ricevuta 
dall’Assessore.

• “Interpellanza  urgente  Consiglieri  Obinu-Sanna-Federico:  “Situazione  
degli istituti scolastici cittadini”.

La Consigliera Obinu, considerata l’assenza dell’Assessore competente Stefania 
Zedda, propone di  rinviare la discussione dell’interpellanza  in parola ad altra 
seduta.

• “Interrogazione  Cons.ri  Riccio  e  più:  “Reggia  giudicale  degli  Arborea:  
Trasferimento del bene alla Città di Oristano”.

Risponde l’Assessore alla Cultura Massimiliano Sanna.

Il Consigliere Riccio per ulteriori considerazioni sull’argomento in esame.

Punto  8  all’O.d.G.:  “Mozione  Consigliera  Cadau:  “Piani  per  l’eliminazione  
delle barriere architettoniche P.E.B.A”.

La Consigliera Cadau chiede che, poiché è assente il Sindaco, la discussione 
della mozione in parola venga rinviata ad altra seduta.
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Punto 9 all’O.d.G.: “Conferimento della cittadinanza onoraria al Sig. Gavino  
Sanna”. 

L’Assessore Maria Giuseppina Tarantini chiede che la discussione della proposta 
in  esame  venga  rinviata  ad  altra  seduta  al  fine  di  addivenire  ad  una 
condivisione della stessa con i Consiglieri di minoranza.

Il Presidente, constatato che è stato esaurito l’ordine del giorno odierno, chiude 
i lavori e scioglie la seduta alle ore 20:59.

Della seduta è redatto resoconto stenotipico integrale, depositato agli atti dell’ufficio Servizio  
Segreteria Generale”.
Dr. De Roma/Dr.ssa Deiala.
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Letto, approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Presidente del Consigl io Il Segretar io Generale

FRANCESCHI ANTONIO MELE LUIGI

________________________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio Online ai sensi e per gli effetti di cui art. 32, comma 1, della legge 
18 giugno 2009, n. 69

Delibera del Consiglio Comunale


